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ХАРАКТЕРИСТИКА  

ТУРИСТИЧНИХ РЕСУРСІВ КРИМУ 

Крим, унікальний півострів на півдні України, сприймається як витончена 

перлина Східної Європи, де поєднуються багатовікова історія та вражаюча 

природа. Цей регіон вражає своєю різноманітністю туристичних ресурсів, які 

включають в себе давні історичні пам'ятки, захоплюючі курорти, теплі 

чорноморські пляжі та заповідні гірські пейзажі. Незалежно від індивідуальних 

вподобань подорожуючих, Крим пропонує неповторний досвід, у якому 

переплітаються традиції, культурні багатства та природні красоти. 

Крим приваблює туристів своєю розкішною комбінацією історії, природи 

та культури. До найбільш привабливих туристичних ресурсів Криму належать: 
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1. Клімат та гірські масиви: Кримські гори, зокрема вершини Ай-Петрі та 

Демерджі, пропонують чудові можливості для активного відпочинку, 

включаючи пішохідні маршрути, альпінізм та захоплюючи пейзажі. 

Кримський півострів вражає протяжністю берегової лінії, що перевищує 

1000 км. Його узбережжя розчленоване затоками та бухтами, особливо велика 

їх кількість на півночі й сході. Серед найбільших заток виділяються 

Каркінітська, Каламітська та Феодосійська у Чорному морі, а також Сиваш, 

Казантіпська та Арабатська в Азовському [1, с. 18].  

Однак найбільше приваблює Крим тих, хто шукає відпочинок у 

субтропічному кліматі Південного берега, у вузькій смузі шириною від 2 до 8 

км від мису Айя до мису Іллі. Гори Криму, включаючи найвищу точку Роман-

Кош з висотою 1545 м, мають унікальний карстовий рельєф та сховище 900 

печер, серед яких виділяється найстаріша – Червона (13,7 км), та найглибша – 

Солдатська (508 м). 

Курортні маршрути Криму, такі як Голіцинська (Новий світ), Боткінська, 

Тарахташська, Штангеєвська (Ялта) і Карадагська (Щебетівка) тропи, 

дозволяють туристам насолоджуватися природніми красотами                                           

[1, с. 19]. 

Клімат в північній частині Криму є помірно континентальним, в той час 

як у горах відбувається перехід від степового до субтропічного, найбільш 

характерного для Південного берега. 

На півострові можна знайти понад 1650 водотоків загальною довжиною 

5996 км, при цьому найбільша ріка – Салгір. Також існують більше 50 соляних 

озер, які використовуються для видобутку солі та для лікувальних процедур. 

Загальний купальний сезон, що триває понад 4 місяці, робить відпочинок 

на Кримському півострові довготривалим та насиченим. Регіон славиться 

джерелами мінеральних вод і лікувальними грязями солоних озер, що додає 

можливості для оздоровлення відвідувачам. 
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2. Природні та історичні пам'ятки: Крим багатий на історичні артефакти, 

такі як Судакська фортеця, Херсонес Таврійський, Бахчисарайський палац та 

інші, які свідчать про багату культурну спадщину регіону. 

Крим визначається своєрідністю своїх природних багатств. Загалом, на 

площі 70 тис. га, що становить 4,1% всієї автономії, розташовані 141 територія 

та об’єкт природно-заповідного фонду, серед яких виділяються Карадагський, 

Кримський, «Мис Мартьян», Ялтинські гірсько-лісові заповідники, 13 

природних пам’яток, таких як Бельбекський каньйон, Кішка, Демерджі, Карабі-

яйлинська улоговина, Караул-Оба, Кизил-Коба, Мангуп-Кале та інші, а також 

Нікітський ботанічний сад та 22 парки, включаючи Алупкінський, 

Гурзуфський, Карасанський, Кучук-Ламбатський, Лівадійський, 

Массандровський, Меласький, Місхорський, Фороський, Харакський – які є 

своєрідними шедеврами садово-паркового мистецтва [2, с. 230]. 

Створений у 1923 році, Кримський заповідник розташований на схилах 

головного пасма Кримських гір, на території Бахчисарайського району. 

Головною перлиною заповідника є масив Чатирдаг, який прихильники туризму 

і підкорення незвіданих глибин природи обирають як місце масового 

відвідування. Зокрема, печера «Мармурова» є популярною серед туристів, а 

усього масив має 135 підземних порожнин, серед яких особливо визначаються 

Бінбаш-Коба, Еміне-Баїр, Суук-Коба та інші природні пам’ятки. 

Каркінітська затока разом із Лебединими островами у Роздольненському 

районі також становлять частину Кримського заповідника. Ці острови є місцем 

гніздування понад 230 видів водоплавних птахів та вражають своєю природною 

різноманітністю. 

Увібравши в себе дух субтропіків, заповідник «Мис Мартьян» було 

створено  у 1973 році неподалік від Нікітського ботанічного саду. Місією 

створення заповіднику є збереження неповторності кримських субтропіків. 

Ялтинський заповідник, заснований у 1973 році, розташований в західній 

частині Південного берега Криму. Його головною метою є охорона унікальних 

видів місцевої флори та приморських ландшафтів. 



 206 

У південно-східній частині Кримського узбережжя розташований 

Карадагський заповідник, наймолодший на півострові (заснований у 1979 році). 

Його природна значущість полягає в унікальності гірського масиву 

вулканічного походження, який круто обривається біля узбережжя Чорного 

моря та досягає висоти 577 м [3, с. 159]. 

Станом на 2014 рік, до анексії, Крим був провідним туристичним 

центром  України з розвиненою туристичною інфраструктурою. В Криму діяло 

54 готелі, а також 113 підприємств харчування для обслуговування туристів. 

3. Курортні зони: Серед найбільш визначних регіонів, Ялта, Алупка, 

Алушта та Євпаторія виступають яскравими перлинами на карті кримських 

курортів, пропонуючи туристам не лише чарівні пейзажі, але й розкриваючи 

багатогранність історії та лікувального потенціалу.  

Місто Ялта, як визначний курортний об'єкт Криму, привертає наукову 

увагу своєю багатошаровою природно-географічною структурою та 

винятковими ресурсами для туристично-рекреаційної діяльності.  

Історична спадщина Ялти, зокрема архітектурні пам'ятки і ландшафтні 

ансамблі, відображають важливий етап в розвитку курортної ідентичності. 

Уздовж берегів Чорного моря простягається широка розмаїтість готельно-

ресторанної інфраструктури, де туристи можуть відпочивати, та бути 

залученими до культурних та розважальних подій. 

Важливо також відзначити, що Ялта володіє унікальним географічним 

положенням, що сприяє формуванню мікрокліматичних умов, сприятливих для 

оздоровлення та відпочинку. Це, разом із різноманіттям екологічних резерватів 

та природних пам'яток, створює платформу для наукових досліджень в області 

природничих наук та туризму. 

Алупка, розташована на живописному Південному березі Криму, є 

приморським курортом, що приваблює своєю архітектурою та природними 

ландшафтами. Зі своєю неповторною атмосферою та розташуванням біля 

підніжжя гори Ай-Петрі, Алупка запам’ятовується величними кам'яними 

сходами, які вражають своєю величчю та ведуть до гір. Цей курорт, який є 
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другим за величиною на півострові після Ялти, вражає своєю красою та 

призначений для тих, хто цінує поєднання природи та архітектури                                      

[1, с. 20]. 

Курорт Алушта знаходиться на Південному березі Криму, відрізняється 

великою кількістю санаторіїв, унікальних природних пам'яток та насиченою 

історією та культурою. Цей курорт пропонує різноманітні види відпочинку, 

включаючи кінний і автомобільний туризм, морські прогулянки та дегустаційні 

заходи. Як центр музичних фестивалів та розваг, Алушта приваблює не лише 

природною красою, але і багатогранністю своєї розважальної інфраструктури. 

Євпаторія, розташована на Західному березі Криму, відома завдяки своїй 

історії, яка налічує близько 2500 років. З численними санаторіями та 

пансіонатами різних профілів, грязелікарнею «Мойнаки» та мінеральними 

джерелами, Євпаторія стала популярним місцем для оздоровлення та 

відпочинку. Важливим фактором є відсутність промислових підприємств, що 

сприяє чистоті атмосфери. Нинішня Євпаторія об'єднує історичні пам'ятки, такі 

як Мечеть Джума-Джамі, Храмовий комплекс кримських караїмів, Комплекс 

Текіє дервішів та інші, які збереглися протягом віків. Це місто також славиться 

Мойнакським озером та іншими природними красивими місцями, які роблять 

відпочинок в Євпаторії незабутнім. 

Таким чином, слід відзначити що географічне розташування, клімат та 

тепле море, а також субтропічна рослинність узбережжя Кримського півострова 

протягом віків сприяли активному заселенню цієї землі. Історико-культурні 

пам'ятки, які збереглися на території Криму, є результатом взаємодії різних 

етносів і цивілізацій. Розмаїття історичних, архітектурних та природних 

об'єктів півострова створює сприятливе середовище для розвитку різних видів 

туризму, таких як пішохідний, оздоровчий, екскурсійний, автомобільний, 

велосипедний, водний, спелеологічний, екологічний та інші. Ця різноманітність 

туристичних ресурсів Криму створює унікальні можливості для відпочинку та 

відкриття культурного та природного надбання регіону. 

 



 208 

Список використаних джерел 

1. Бережна І.В. Деякі аспекти теоретичних підходів до оцінки рекреаційного 

потенціалу Криму. Культура народів Причорномор’я. 2010. Вип. 50. Т. 2.                 

С. 17-21. 

2. Оцінка туристично-рекреаційного потенціалу регіону: монографія / за заг. 

ред. В. Г. Герасименка. Одеса: ОНЕУ, 2016. 262 с. 

3. Цьохла С.Ю. Трансформація рекреаційної діяльності та розвиток ринку 

курортно-рекреаційних послуг (методологія, аналіз і шляхи вдосконалення): 

монографія. Сімферополь: Таврія, 2010. 352 с.  

 

 

Оліферчук Є. О. 

Одеський національний економічний університет 

м. Одеса, Україна 

Науковий керівник – к.е.н., доцент кафедри  

туристичного та готельно-ресторанного бізнесу 

Галасюк С. С. 

 

МОНІТОРИНГ СУЧАСНОГО РОЗВИТКУ  

МІЖНАРОДНИХ ГОТЕЛЬНИХ МЕРЕЖ В УКРАЇНІ 

 Мережа готелів – це спільнота, що складається з кількох готельних 

закладів, які працюють під єдиним керівництвом, в рамках концепції 

просування продукту та мають спільний бренд.  

 Міжнародні готельні мережі мають багато переваг для подорожуючих, 

власників готелів та національної економіки, а саме: 

 географічне розширення: зростання мереж дозволило їм вийти на нові 

ринки, розташовані в різних країнах та континентах, що допомагає збільшити 

охоплення клієнтів і доступність до закладів; 

 стандартизація якості: готельні мережі встановлюють стандарти якості та 

обслуговування, щоб забезпечити однаковий рівень обслуговування в усіх 

готелях мережі; 


